
Rada Miasta Lędziny  

Radni - Sesja  

Protokół nr XXVI/2026 

XXVI Sesja w dniu 23 lutego 2026 r. Obrady rozpoczęto 23 lutego 2026 o godz. 15:00, a 

zakończono o godz. 18:54 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Anna Adamczyk 

2. Grzegorz Berger 

3. Rafał Czarnuch 

4. Agnieszka Czerniak 

5. Maria Głos 

6. Grzegorz Kiełtyka 

7. Ireneusz Kokosiński 

8. Bogdan Kupczyk 

9. Monika Mazgaj 

10. Bogusław Noras 

11. Mariusz Prasak 

12. Bogdan Radoń 

13. Jerzy Trojnar 

14. Edward Urbańczyk 

15. Paweł Wanot 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

 Przewodniczący Rady Miasta na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2025, poz. 1153 z późniejszymi zmianami) 

otworzył XXVI Sesję Rady Miasta.  

 

Przewodniczący przywitał radnych, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Miasta. 

Obecność potwierdziło 15 radnych. Przewodniczący oznajmił, że obrady są prawomocne oraz 

są transmitowane za pomocą programu eSesja. Lista obecności z programu eSesja stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

Poinformował, że do dyskusji na dzisiejszym posiedzeniu zgłosił się mieszkaniec który 

zabierze głos w punkcie: Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wnioski o poszerzenie porządku obrad. 

 

 Głosowano wniosek w sprawie: 

 Wniosek Przewodniczącego Rady Miasta Lędziny o zmianę porządku obrad i przeniesienie 

punktu pn. „Analiza gospodarki wodno–ściekowej w mieście Lędziny” z punktu 5 porządku 

obrad i umieszczenie go jako punkt 15 porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



Wyniki imienne: 

 ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan 

Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (2) Maria Głos, Bogusław Noras 

 

Wniosek został przegłosowany pozytywnie.  

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

 Wniosek Przewodniczącego Rady Miasta Lędziny o zmianę porządku obrad i przeniesienie 

punktu pn. „Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji” 

 z punktu 9 porządku obrad i umieszczenie go jako punkt 6 porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

 ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan 

Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (2) Maria Głos, Bogusław Noras 

 

Wniosek został przegłosowany pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

 Przyjęcie porządku obrad wraz z pozytywnie przegłosowanymi wnioskami.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Bogusław Noras 

 

Porządek obrad został przyjęty.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Miasta Lędziny z dnia 26.01.2026 r. 

 

Przewodniczący poinformował, że w ustawowym terminie nie wpłynęły uwagi do protokołu, 

po czym poddał go pod głosowanie. 

 

 Głosowano w sprawie: 

 Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Miasta Lędziny z dnia 26.01.2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

 ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Maria Głos, Grzegorz Kiełtyka, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy 

Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

BRAK GŁOSU (1) Agnieszka Czerniak 

NIEOBECNI (1) Bogusław Noras 

 



Protokół został przyjęty.  

 

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy w okresie międzysesyjnym. 

 

Zastępca Burmistrza Miasta Lędziny poinformował, że sprawozdanie w rozbudowanej formie 

znajduje się w aplikacji eSesja oraz przedstawił najważniejsze informacje o działaniach 

 i sprawach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.  

Informacje obejmowały:  

• podpisane umowy, aneksy, porozumienia i ugody,  

• wydane decyzje podatkowe w podatku od nieruchomości, rolnym i leśnym, 

• wprowadzenie elektronicznych doręczeń decyzji podatkowych za pośrednictwem 

skrzynki e-Doręczeń, 

• podpisanie umów w ramach KPO na wyposażenie szkół podstawowych w laboratoria 

sztucznej inteligencji oraz modernizację sieci LAN w wybranych placówkach, 

• działania związane z aktualizacją obszaru aglomeracji na terenie gminy, 

• informacje dotyczące gospodarowania nieruchomościami gminnymi oraz planowanych 

przetargów, 

• działania związane z przejęciem nieruchomości na rzecz gminy, w tym terenów 

 na osiedlu Kolonia Piast oraz na osiedlu Ziemowit, 

• pozyskane dofinansowania, w tym na realizację projektu „Aktywny Plac Zabaw 2026”, 

• pozyskanie środków przez spółkę Partner na realizację projektu związanego 

 z cyberbezpieczeństwem, 

• działania związane z pozyskaniem środków na wdrożenie reformy planowania 

 i zagospodarowania przestrzennego, 

• informacje o przeprowadzonych i planowanych postępowaniach przetargowych, 

• realizowane i planowane inwestycje drogowe, komunalne i infrastrukturalne na terenie 

miasta, 

• zakończenie budowy wodociągu z przyłączami przy ul. Wiosennej, 

• podpisaną umowę na przebudowę sieci elektroenergetycznej i planuje się pozyskanie 

finansowania zewnętrznego, 

• rozpoczęcie budowę chodnika przy ul. Lewandowskiej od skrzyżowania z ul. Polną, 

• wystąpienie do PSG w sprawie przebudowy sieci gazowej finansowanej w całości przez 

gminę, 

• budowę Alei Matki Bożej Różańcowej i ścieżki pieszo-rowerowej łączącej osiedla 

Długosza i Ziemowit z osiedlem Centrum, projekty złożono w starostwie powiatowym, prace 

projektowe prowadzone są dla kolejnego etapu, 

• wybór wykonawcy przebudowy ul. Strzyżówka, umowa w podpisie, 

• przygotowania do przebudowy ul. Zakole, 

•  procedurę wyboru wykonawcy dla ul. Żeromskiego, oferta przekraczała budżet, 

• wybrano wykonawcę przebudowy ul. Miarki od ul. Paderewskiego, umowa w podpisie, 

• opracowanie dokumentację projektową dla budowy łącznika obwodnicy ul. Gwarków 

wraz ze skrzyżowaniem z ul. Hołdunowską, 

• projektowanie budowy parkingu wraz z oświetleniem na osiedlu Gwarków, 

• dla ul. Hołdunowskiej Bocznej zlecono aktualizację kosztorysów i korektę planu 

zagospodarowania terenu, 

• przygotowanie dokumentacji projektową dla cmentarza komunalnego, 

• prace termomodernizacyjne budynku przy ul. Kontnego, 

• prace budowlane przy sali gimnastycznej przy SP3 prowadzone są zgodnie  

z harmonogramem, 

• modernizację oczyszczalni ścieków przy ul. Hołdunów, 



• rewitalizacji terenów zieleni miejskiej przy ul. Gajowej, 

• przygotowania do budowy oświetlenia przy ul. Szkolnej, 

• realizację sygnalizacji świetlnej przy SP4 oraz doświetlenia przejść dla pieszych przy 

ul. Lędzińskiej i ul. Pokoju, w ramach budżetu obywatelskiego, 

• modernizację pomnika Weteranów Powstań Śląskich oraz zagospodarowanie terenu 

wokół niego, 

• postęp prac przy modernizacji i rewitalizacji terenów miejskich oraz obiektów 

użyteczności publicznej. 

 

Radny Paweł Wanot skierował do Zastępcy Burmistrza Miasta pytania dotyczące spraw ujętych 

w przedstawionym sprawozdaniu. Zapytał o aktualny etap działań związanych z odbudową 

mostu na ulicy Wygody, który został zniszczony podczas działań przeciwpowodziowych 

 we wrześniu 2024 roku. Poruszył również kwestię aneksu do porozumienia w ramach grupy 

zakupowej GZM dotyczącej instalacji termicznego przekształcania odpadów (ITPOK) oraz 

poprosił o wyjaśnienie planów realizacji tego projektu i udziału miasta.  

Radny odniósł się także do inwestycji mieszkań socjalnych, wskazując na niedoróbki 

zauważone podczas wizyty radnych na miejscu. Dopytał ponadto o sposób ustalenia przyczyn 

uszkodzeń nawierzchni na ulicach Moniuszki, Brzechwy i Prusa, o plan naprawy pomnika oraz 

o powody zmiany inspektora nadzoru przy inwestycji dotyczącej oczyszczalni. 

Zastępca Burmistrza Miasta wyjaśnił, że na temat budowy mostka odbędzie się spotkanie, 

następnie w przypadku mieszkań socjalnych trwają prace w ramach gwarancji, a wykonawca 

został obciążony kwotą około 99,5 tys. zł za opóźnienie w realizacji inwestycji. Prowadzone 

 są również uzgodnienia z Państwową Strażą Pożarną w sprawie dopuszczenia budynków 

 do użytkowania. W sprawie uszkodzeń na ulicach Moniuszki, Brzechwy i Prusa poinformował, 

że zostały one uznane za szkody górnicze, a ich naprawą zajmie się PGG S.A.w ramach 

zawartej ugody. Odnosząc się do pomnika, wyjaśnił, że uszkodzenia dotyczą jedynie 

zewnętrznej warstwy i mają charakter wizualny, a prace zostaną dokończone w późniejszym 

terminie. 

 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Elwira Szałucka wyjaśniła, że projekt instalacji do 

termicznego przekształcania odpadów ( ITPOK) w ramach GZM jest na etapie analiz i 

przygotowań, a obecnie prowadzone są prace doradcze dotyczące m.in. lokalizacji instalacji i 

jej opłacalności. Uzupełniła informacje dotyczące projektu instalacji do termicznego 

przekształcania odpadów w ramach GZM. Wyjaśniła, że w projekcie uczestniczy 21 gmin, w 

tym Lędziny, a jego celem jest rozwiązanie problemu rosnącej ilości odpadów, których nie 

można już poddać recyklingowi. Obecnie projekt znajduje się na etapie analiz i doradztwa 

technicznego, prawnego oraz ekonomicznego, które mają określić m.in. lokalizację instalacji, 

źródła odpadów oraz opłacalność przedsięwzięcia. 

 

Następnie Naczelnik Wydziału Gospodarki Miejskiej Marcin Korfanty wyjaśnił powody 

zmiany inspektora nadzoru przy inwestycji dotyczącej oczyszczalni w Hołdunowie. Powodem 

była niewłaściwa współpraca z poprzednim inspektorem oraz brak wymaganej dokumentacji 

 z rad budowy. Nowy inspektor został powołany 1 grudnia. Po analizie prac nie stwierdzono 

błędów w wykonaniu inwestycji, jednak termin jej zakończenia może być zagrożony. Problem 

dotyczy głównie zasilania elektrycznego oraz konieczności równoległego działania starej  

i nowej oczyszczalni w czasie rozruchu instalacji. Naczelnik wyjaśnił, że termin zakończenia 

inwestycji oczyszczalni w Hołdunowie jest prawdopodobnie nierealny. Wykonawca planuje 

wystąpić o przesunięcie terminu z powodu trudnych warunków zimowych i problemów 



technicznych, ale kluczowe pozostaje rozliczenie dofinansowania, którego termin przypada 

 na 3 września. 

 

Radny Jerzy Trojnar pytał o przejęcie działek od SRK, w tym teren z placem zabaw na osiedlu 

Ziemowit, terminy przejęcia i plany modernizacji, a także o inne działki pod garażami 

 i parkingami oraz wysokie opłaty dzierżawne. 

 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że miasto prowadzi rozmowy z SRK i planuje przejęcie 

części działek jeszcze w tym roku, aby umożliwić inwestycje, jak place zabaw. W przypadku 

pozostałych nieruchomości potrzebne są konkretne numery działek. 

 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Agnieszka Jałowiecka uzupełniła, 

 że każda nieruchomość jest na innym etapie procedury. Działki pod garażami nie mogą zostać 

skomunalizowane, natomiast jedna z działek ma zostać przekazana gminie w formie darowizny. 

 

Radny Ireneusz Kokosiński pytał o postępowanie dotyczące mobilnej wytwórni  

mas bitumicznych. 

 

Kierownik Referatu Elwira Szałucka wyjaśniła, że ekspertyza środowiskowa firmy Budimex 

została przekazana inwestorowi, ale brak odpowiedzi wstrzymuje postępowanie, które jest 

obecnie zawieszone. 

 

Radna Monika Mazgaj pytała o program „Olimpia” i możliwość wydłużenia terminu realizacji 

do 30 czerwca.  

 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że aneks został przygotowany po konsultacjach z inwestorem  

i inspektorem nadzoru, uwzględniając warunki pogodowe i realizację finansowania 

zewnętrznego. Na ten moment prace przebiegają zgodnie z harmonogramem, a stan surowy 

budynku jest w końcowej fazie. 

 

Radny Bogusław Noras zgłosił problem zmian w cateringu w Żłobku w Lędzinach – rodzice 

skarżą się na gorszą jakość posiłków. 

 

Zastępca Burmistrza przyjął zgłoszenie i zobowiązał się do szybkiego wyjaśnienia sytuacji 

przez biuro rady. 

 

5. Sprawozdanie z wprowadzania Ustawy o Ochronie Ludności i Obronie Cywilnej. 

 

Starszy Inspektor Aleksandra Michniak przedstawiła sprawozdanie, którego treść stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Rady Miasta przeszedł do następnego 

punktu.  

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Budżetu – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 



Sekretarz Miasta wyjaśniła, że projekt uchwały wynika z wniosku Komendanta Policji  

w Bieruniu z 2025r. o środki finansowe na zakup policyjnych samochodów. Przypomniała,  

że Rada wcześniej zdecydowała o przeznaczeniu 25 tys. zł, a komisja budżetu pozytywnie 

zaopiniowała ten wniosek. 

 

Komendant Andrzej Rudolf przywitał wszystkich i powiedział, że pojawiła się nowa 

możliwość – zamiast zwykłego furgonu policja mogłaby dostać specjalistyczny samochód  

do obsługi zdarzeń drogowych. Wyjaśnił, że jest on droższy, dlatego poprosił, aby gmina 

rozważyła dodatkowe wsparcie około 8–10 tys. zł, aby razem z innymi samorządami udało  

się go sfinansować. 

 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że nowa propozycja Komendanta zmienia sytuację, 

ponieważ dotyczy większej kwoty niż wcześniej ustalone 25 tys. zł. Wyjaśnił, że jeśli 

komendant złoży nowy wniosek, to cała procedura będzie musiała zostać rozpoczęta  

od początku. 

 

Radny Paweł Wanot pogratulował Komendantowi objęcia stanowiska i życzył dobrej 

współpracy z samorządem. Następnie zapytał, czy komendant rozmawiał już z innymi gminami 

i starostwem o dołożeniu dodatkowych pieniędzy do zakupu samochodu oraz czy są oni gotowi 

wesprzeć ten projekt finansowo. 

 

Komendant Andrzej Rudolf odpowiedział, że koszt całego samochodu to około 400 tys. zł. 

Wyjaśnił, że każda gmina w powiecie zadeklarowała wstępnie po 25 tys. zł, starostwo 75 tys. 

zł, a 200 tys. zł dołoży Komenda Wojewódzka.  

 

Radny Paweł Wanot zapytał jeszcze o praktyczne wykorzystanie policyjnych samochodów. 

Zwrócił uwagę, że samorządy często dokładają pieniądze do ich zakupu, ale mieszkańcy rzadko 

widzą je na ulicach, a czasami stoją zaparkowane np. przy starostwie. Zapytał też o braki 

kadrowe w policji i czy nie wpłynie to na wykorzystanie pojazdów. 

 

Komendant odpowiedział, że sytuacja kadrowa się poprawia. Wyjaśnił też, że planowany 

samochód to specjalistyczny pojazd do obsługi zdarzeń drogowych, wyposażony m.in. 

 w komputer, drukarkę i sprzęt do badań trzeźwości. Dzięki temu policjanci będą mogli 

obsługiwać wypadki i inne zdarzenia bezpośrednio na miejscu, co przyspieszy ich pracę i może 

poprawić bezpieczeństwo na drogach, zwłaszcza że w powiecie powstają nowe drogi i ruch 

będzie większy. 

 

Radny Ireneusz Kokosiński zapytał, czy w przyszłości policja planuje kupić radiowóz 

 z napędem 4x4, który ułatwiłby dojazd w trudny teren. 

 

Komendant Andrzej Rudolf odpowiedział, że w tym roku nie będzie już prosił o pieniądze 

 na nowe samochody. Dodał, że komenda dostała niedawno nieoznakowany samochód Dacia 

Lodgy i ma już dwa auta z napędem 4x4, np. Kia Sportage. 

 

Radny Mariusz Prasak zapytał, czy wraz z budową nowych dróg planowane jest zwiększenie 

liczby policjantów w drogówce. 

 

Komendant wyjaśnił, że stara się o dwa dodatkowe etaty, bo obecnie na cały powiat często  

jest tylko jeden patrol drogówki na zmianie. 

 



Radny Paweł Wanot stwierdził, że skoro kwota dofinansowania może się zmienić, to obecny 

projekt uchwały może być bezprzedmiotowy i trzeba przygotować nowy z konkretną kwotą. 

Przewodniczący Rady Miasta wyjaśnił, że rada może na razie głosować tylko nad wcześniej 

zaplanowaną kwotą 25 tys. zł dla policji, bo taka suma jest zapisana w budżecie. 

 

Skarbnik Kinga Drabik dodała, że jeśli radni chcieliby przekazać więcej pieniędzy, trzeba 

najpierw ustalić dokładną kwotę i przygotować zmianę w budżecie, bo różnica byłaby duża. 

 

Radny Paweł Wanot przedstawił, że dla niego jest niezasadne głosowanie nad takim projektem 

uchwały. 

 

Skarbnik Miasta Kinga Drabik poinformowała, że w budżecie zabezpieczono kwotę 25 tys. zł, 

zgodnie z przyjętym stanowiskiem. Poinformowała, że w związku z tym należałoby 

przegłosować inne stanowisko albo przyjąć projekt uchwały. Wywiązała się dyskusja  

w temacie przyjęcia uchwały.  

 

Radny Rafał Czarnuch zapytał jeszcze o wakaty w policji. Komendant odpowiedział,  

że w drogówce i patrolach nie ma wolnych etatów, ale wielu policjantów jest obecnie  

na szkoleniach, dlatego czasami w terenie widać mniej patroli. 

 

Radna Agnieszka Czerniak zapytała, gdzie będzie używany nowy samochód i ile patroli działa 

w powiecie. Komendant wyjaśnił, że auto będzie normalnie używane w patrolach drogówki 

 i kierowane do wypadków przez dyżurnego. Czasem na zmianie jest tylko jeden patrol,  

ale wspierają go dzielnicowi. 

 

 Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Jerzy Trojnar 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVI/224/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Lędziny  

w drodze darowizny nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Skarbu Państwa. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Gospodarki Miejskiej– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami przedstawiła projekt uchwały.  

 

 Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Lędziny w drodze 

darowizny nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Skarbu Państwa. 

Wyniki głosowania 



ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVI/222/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Sprawozdania z realizacji Rocznego programu 

współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 

ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2025” 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Spraw Społecznych – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych przedstawiła projekt uchwały.  

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Sprawozdania z realizacji Rocznego programu 

współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2025”.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVI/223/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie „ Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lędziny w roku 2026.” 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Gospodarki Miejskiej– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska przedstawiła projekt uchwały.  

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie „ Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lędziny w roku 2026.”.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 



Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVI/225/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/204/20 Rady Miasta Lędziny 

z dnia 27 sierpnia 2020 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku  

na terenie Gminy Lędziny. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Gospodarki Miejskiej– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska przedstawiła projekt uchwały.  

 

 Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/204/20 Rady Miasta Lędziny z dnia 

27 sierpnia 2020 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Lędziny. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVI/226/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/205/20 Rady Miasta Lędziny 

z dnia 27 sierpnia 2020 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości z terenu Gminy Lędziny wraz z określeniem częstotliwości odbioru 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Gospodarki Miejskiej– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska przedstawiła projekt uchwały.  

 

 Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/205/20 Rady Miasta Lędziny z dnia 

27 sierpnia 2020 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy 

Lędziny wraz z określeniem częstotliwości odbioru i zagospodarowania tych odpadów, 

w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 



 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVI/227/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Lędziny na lata 2026-2034. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Budżetu– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Skarbnik Miasta Lędziny Kinga Drabik omówiła projekt uchwały.  

 

Proponuje się następujące zmiany do Wieloletniej prognozy Finansowej Miasta Lędziny na lata 

2026 – 2034.  

 

I. W załączniku Wieloletnia Prognoza Finansowa Miasta Lędziny na lata 2026-2034 

proponuje się dokonać następujących zmian: 

 

 

Pozycja 1 Dochody ogółem   

Rok 2026 

Przed zmianą 135 640 067,99 zł         Po zmianie 136 235 971,00 zł 

Pozycja 1.1 Dochody bieżące   

Rok 2026 

Przed zmianą 121 456 399,39zł           Po zmianie 122 052 302,40 zł   

Pozycja 1.1.4 Dochody bieżące z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące  

Rok 2026 

Przed zmianą 7 182 889,39 zł          Po zmianie 7 478 792,40 zł   

Zwiększono plan dochodów o kwotę 295 903,01 zł z tytułu dotacji celowych i środków 

przeznaczonych na cele bieżące.  

 

Pozycja 1.1.5  Pozostałe dochody bieżące  

Rok 2026 



Przed zmianą 37 151 990,00 zł          Po zmianie 37 451 990,00 zł   

Zwiększono plan dochodów o kwotę 300 000,00 zł z tytułu większych wpływów z opłat za 

wstęp na obiekty sportowe.  

 

Pozycja 2 Wydatki ogółem   

Rok 2026 

Przed zmianą 138 164 131,16 zł         Po zmianie 140 055 200,20 zł  

Pozycja 2.1 Wydatki bieżące   

Rok 2026 

Przed zmianą 108 693 041,44 zł         Po zmianie 108 893 330,48 zł  

Pozycja 2.1.1 Wydatki bieżące na wynagrodzenia i składki od nich naliczane  

Rok 2026 

Przed zmianą 62 361 091,13 zł           Po zmianie 62 673 595,17 zł   

Zwiększono wydatki z tytułu wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń w kwocie 

312 504,04 zł.   

 

Pozycja 2.2 Wydatki majątkowe   

Rok 2026 

Przed zmianą 29 471 089,72 zł         Po zmianie 31 161 869,72 zł  

Pozycja 2.2.1 Wydatki na inwestycje i zakupy inwestycyjne, o których mowa w art. 236 

ust. 4 pkt 1 ustawy  

Rok 2026 

Przed zmianą 29 471 089,72 zł         Po zmianie 31 161 869,72 zł  

Zwiększono wydatki z tytułu inwestycji i zakupów inwestycyjnych o kwotę 1 690 780,00 zł  

w tym: 

1) zwiększenie planu wydatków o kwotę 425 780,00 zł na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.: ,,Szatnia na medal - remont szatni hali sportowej Ośrodka 

Rekreacyjno-Sportowego Centrum w Lędzinach”. Kwota zabezpieczy wkład własny, 

który pozwoli ubiegać się o dofinansowania na pokrycie pozostałej część kosztów.  

2) zwiększenie planu wydatków o kwotę 1 200 000,00 zł na spłatę wynikającą z wyroku 

sądowego, w ramach którego Gmina jest zobowiązana do spłaty nakładów poniesionych 

na budowę basenu krytego w budynku przy ul. Lędzińskiej 14 przez Fundację Rozwoju 

Sportu, Kultury Fizycznej i Turystyki z siedzibą w Lędzinach.  



3) zwiększenie planu wydatków o kwotę 20 000,00 zł na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.: ,, Modernizacja sali kinowej w budynku przy ul. Lędzińskiej 55”, 

 

4) zwiększenie limitu wydatków o kwotę 30 000,00 zł na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.: ,,Przebudowa fragmentu dachu budynku przy ulicy Stadionowej 1 

w Lędzinach” w Miejskim Przedszkolu Nr 1 w Lędzinach. Zmiana pozwali na 

zapewnienie finansowania kontynuacji prac inwestycyjnych zgodnie z harmonogramem 

oraz terminową realizację przedsięwzięcia. 

5) zwiększenie limitu wydatków o kwotę 15 000,00 zł na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.: „Wzmocnienie potencjału służb ratowniczych w Gminie Lędziny” 

na przygotowanie dokumentacji aplikacyjnej. 

  

Pozycja 4 Przychody budżetu  

 

Przed zmianą 6 203 063,17 zł      Po zmianie 7 498 229,20 zł  

 

Zwiększenie przychodów o kwotę 1 295 166,03 zł w tym: 

 

- z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy i dotacji na realizację programu, 

projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w wysokości 89 884,32 zł 

 

- wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych  

w wysokości 1 205 281,71 zł. 

 

Pozycja 9.3 Wydatki bieżące na programy, projekty lub zadania finansowane z udziałem 

środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy  

Rok 2026 

Przed zmianą 792 192,95 zł           Po zmianie 731 578,98 zł   

Zwiększono plan wydatków bieżących o kwotę 30 613,97 zł, w tym: 

 

1) zwiększono plan wydatków o kwotę 95 166,03 zł z tytułu niewykorzystanych środków 

z roku 2025 na kontynuację realizacji zadania realizowanego w ramach projektu 

„Podniesienie jakości edukacji w szkołach podstawowych w Gminie Lędziny”. 

Wydatki planuje się przeznaczyć min. na warsztaty z zakresu kodowania  

i programowania celem przygotowania nauczycieli do prowadzenia zajęć dla uczniów. 

2) zmniejszono plan wydatków o kwotę (-) 125 780,00 zł na realizację projektu pn,: 

,,Nadanie nowych funkcji terenu poprzemysłowego w Gminie Lędziny poprzez 

utworzenie Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej”. Kwota obejmuje wydatki 

poniesione w latach ubiegłych na dokumentację, które zamierza się rozliczyć w ramach 

kosztów pośrednich projektu.  

Pozycja 9.3.1 Wydatki bieżące na programy, projekty lub zadania finansowane  

z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy  

Rok 2026 



Przed zmianą 792 192,95 zł           Po zmianie 731 578,98 zł   

Zwiększono plan wydatków bieżących o kwotę 30 613,97 zł, w tym: 

 

1) zwiększono plan wydatków o kwotę 95 166,03 zł z tytułu niewykorzystanych środków 

z roku 2025 na kontynuację realizacji zadania realizowanego w ramach projektu 

„Podniesienie jakości edukacji w szkołach podstawowych w Gminie Lędziny”. 

Wydatki planuje się przeznaczyć min. na warsztaty z zakresu kodowania  

i programowania celem przygotowania nauczycieli do prowadzenia zajęć dla uczniów. 

2) zmniejszono plan wydatków o kwotę (-) 125 780,00 zł na realizację projektu  

pn,: ,,Nadanie nowych funkcji terenu poprzemysłowego w Gminie Lędziny poprzez 

utworzenie Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej”. Kwota obejmuje wydatki 

poniesione w latach ubiegłych na dokumentację, które zamierza się rozliczyć w ramach 

kosztów pośrednich projektu.  

 

Pozycja 9.3.1.1 Wydatki bieżące finansowane środkami określonymi w art. 5 ust.1 pkt 2 

ustawy  

Rok 2026 

Przed zmianą 638 960,78 zł           Po zmianie 621 932,10 zł   

Zwiększono plan wydatków bieżących o kwotę 17 028,68 zł, w tym: 

 

1) zwiększono plan wydatków o kwotę 89 884,32 zł z tytułu niewykorzystanych środków 

z roku 2025 na kontynuację realizacji zadania realizowanego w ramach projektu 

„Podniesienie jakości edukacji w szkołach podstawowych w Gminie Lędziny”. 

Wydatki planuje się przeznaczyć min. na warsztaty z zakresu kodowania | 

i programowania celem przygotowania nauczycieli do prowadzenia zajęć dla uczniów. 

2) zmniejszono plan wydatków o kwotę (-) 106 913,00 zł na realizację projektu  

pn,: ,,Nadanie nowych funkcji terenu poprzemysłowego w Gminie Lędziny poprzez 

utworzenie Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej”. Kwota obejmuje wydatki 

poniesione w latach ubiegłych na dokumentację, które zamierza się rozliczyć w ramach 

kosztów pośrednich projektu.  

 

II. W załączniku Wykaz przedsięwzięć do WPF proponuje się dokonać następujących 

zmian:  

Pozycja 1.1 Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z programami 

realizowanymi z udziałem środków, o których w art. 5 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 

2009 r. o finansach publicznych, z tego:  

1.1.1 - wydatki bieżące, w tym: 

Zadanie 1.1.1.2 ,,Nadanie nowych funkcji terenu poprzemysłowego w Gminie Lędziny poprzez 

utworzenie Lędzińskiego Parku Edukacji rowerowej” 



 

Zmniejszenie limitu wydatków o kwotę (-) 125 780,00 zł na realizację projektu pn,: ,,Nadanie 

nowych funkcji terenu poprzemysłowego w Gminie Lędziny poprzez utworzenie Lędzińskiego 

Parku Edukacji Rowerowej”. Kwota obejmuje wydatki poniesione w latach ubiegłych 

 na dokumentację, które zamierza się rozliczyć w ramach kosztów pośrednich projektu.  

 

Zadanie 1.1.1.4 ,,Podniesienie jakości edukacji w szkołach podstawowych w Gminie Lędziny” 

 

Zwiększenie limitu wydatków o kwotę 95 166,03 zł na realizację projektu pn.: ,,Podniesienie 

jakości edukacji w szkołach podstawowych w Gminie Lędziny” w związku z kontynuacją 

zadania z roku 2025.  Wydatki planuje się przeznaczyć min. na warsztaty z zakresu kodowania 

i programowania celem przygotowania nauczycieli do prowadzenia zajęć dla uczniów. 

 

Pozycja 1. 3 Wydatki na programy, projekty lub zadania pozostałe (inne niż wymienione  

w pkt 1.1 i 1.2), z tego:  

1.3.2 - wydatki majątkowe, w tym: 

Zadanie 1.3.2.16„ Modernizacja Sali kinowej w budynku przy ul. Lędzińskiej 55” 

Zwiększenie limitu wydatków w 2026 r. o kwotę (+) 20 000,00 zł w związku kontynuacją 

zadania z roku 2025. Wydatki planuje się przeznaczyć na przygotowanie dokumentacji 

aplikacyjnej. 

 

Radny Paweł Wanot przedstawił kwestię akceptowania przez Radę Miasta decyzji 

 już podjętych przez Burmistrza i wypowiedział się w temacie zmian w budżecie, podkreślając, 

że Rada musi je przyjmować mimo, że są autonomiczne i często już wykonane. Poinformował 

też o potrzebie wyjaśnienia remontu dachu w budynku przedszkola, pytając o zakres prac, 

terminy i czy prace rozpoczną się od razu, czy dopiero w okresie wakacyjnym.  

 

Przewodniczący Rady Miasta odpowiedział, że dach przedszkola jest już wykonany 

 i rozliczony, a dodatkowe prace wynikają z wymogów służb przeciwpożarowych, dotyczą 

części szatni i łącznika, a dokładna data rozpoczęcia jeszcze nie jest ustalona, lecz prace muszą 

być wykonane możliwie szybko. Zastępca Burmistrza poinformował, że musi ustalić datę 

wykonania oraz zgodził z Przewodniczący Rady Miasta.  

 

Radna Maria Głos wypowiedziała się w temacie wyroku sądu dotyczącego niecki basenowej 

 i poprosiła skarbnik o przesłanie treści wyroku oraz jego uzasadnienia.  

 

Skarbnik poinformowała, że wyrok dotyczył zwrotu poniesionych nakładów w kwocie 1 200 

000 zł, głównie na nieckę basenową, i wyjaśniła, że opierała się na dokumentach i opiniach 

biegłych. Poinformowała również, że większa część nakładów wynosiła około 1 800 000 zł 

 z odsetkami, a fundacja zgodziła się na niższą kwotę.  

 

Radny Paweł Wanot przedstawił kwestię wyroku sądu dotyczącego fundacji i poinformował, 

że domagała się ona 1 800 000 zł, podczas gdy wyrok opiewa na 1 200 000 zł, co znacząco różni 

się od pierwotnej kwoty. Poprosił o przesłanie treści wyroku wraz z uzasadnieniem wszystkim 

radnym.  

 



Zastępca Burmistrza poinformował, że gmina musi zabezpieczyć w budżecie kwotę 1 200 000 

zł celem wypłaty odszkodowania, podkreślając, że należy skupić się na realizacji wyroku, a nie 

analizowaniu historii sprawy.  

 

 Skarbnik poinformowała, że w budżecie wprowadzono zadanie zwrotu nakładów poniesionych 

na budowę basenu przy ulicy Lędzińskiej 14 przez fundację, wyjaśniając, że opis obejmuje cały 

basen, nie tylko nieckę.  

 

 Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lędziny  

na lata 2026-2034. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVI/228/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Lędziny na 2026 rok. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Budżetu– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Skarbnik Miasta Lędziny Kinga Drabik omówiła projekt uchwały.  

 

Proponuje się następujące zmiany do projektu uchwały Rady Miasta Lędziny w sprawie zmian  

w budżecie Miasta Lędziny na 2026 rok  

 

I. Dochody 

 

1. Dział 926 Kultura fizyczna  

Proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 300 000,00 zł w związku  

z większymi niż planowano wpływami z opłat za sprzedaż biletów za wstęp na obiekty 

sportowe (basen w budynku przy ul. Lędzińskiej 14). 

 

II. Wydatki   

 

1. Dział 750 Administracja publiczna rozdział 75075 Promocja jednostek samorządu 

terytorialnego 

Proponuje się zmniejszenie planu wydatków o kwotę (-) 85 000,00 zł  

w związku z planowanym przyznaniem dotacji celowej dla Miejskiego Ośrodka Kultury 

na organizację obchodów jubileuszu 700-lecia kościoła pw. Św. Klemensa 

 – wydarzenia o szczególnym znaczeniu historycznym, kulturowym i społecznym  

dla lokalnej społeczności. 

2. Dział 801 Oświata i wychowanie – rozdział 80101 Szkoły podstawowe 

 



Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 95 166,03 zł z tytułu 

niewykorzystanych środków z roku 2025 na kontynuację realizacji zadania 

realizowanego w ramach projektu „Podniesienie jakości edukacji w szkołach 

podstawowych w Gminie Lędziny”. Wydatki planuje się przeznaczyć min. na warsztaty 

z zakresu kodowania i programowania celem przygotowania nauczycieli  

do prowadzenia zajęć dla uczniów. 

 

3. Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego - rozdział 92109 Domy  

i ośrodki kultury, świetlice i kluby 

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 85 000,00 zł  

w związku z przyznaniem dotacji celowej dla Miejskiego Ośrodka Kultury na 

organizację obchodów jubileuszu 700-lecia kościoła pw. Św. Klemensa – wydarzenia  

o szczególnym znaczeniu historycznym, kulturowym i społecznym dla lokalnej 

społeczności. 

4 . Dział 926 Kultura fizyczna - rozdział 92601 Obiekty sportowe  

 

1) Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 425 780,00 zł na realizację 

zadania inwestycyjnego pn.: ,,Szatnia na medal - remont szatni hali sportowej 

Ośrodka Rekreacyjno-Sportowego Centrum w Lędzinach”. Kwota zabezpieczy 

wkład własny, który pozwoli ubiegać się o dofinansowania na pokrycie pozostałej 

część kosztów.  

 

2) Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 1 200 000,00 zł na spłatę 

wynikającą z wyroku sądowego, w ramach którego Gmina jest zobowiązana  

do spłaty nakładów poniesionych na budowę basenu krytego w budynku przy  

ul. Lędzińskiej 14 przez Fundację Rozwoju Sportu, Kultury Fizycznej i Turystyki  

z siedzibą w Lędzinach.  

 

 

5 . Dział 926 Kultura fizyczna - rozdział 92695 Pozostała działalność  

 

Proponuje się zmniejszenie planu wydatków o kwotę (-) 125 780,00 zł na realizację 

projektu pn,: ,,Nadanie nowych funkcji terenu poprzemysłowego w Gminie Lędziny 

poprzez utworzenie Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej”. Kwota obejmuje 

wydatki poniesione w latach ubiegłych na dokumentację, które zamierza się rozliczyć| 

w ramach kosztów pośrednich projektu.  

 

III.  Przychody 

 

Proponuje się zwiększenie przychodów budżetu jednostki samorządu terytorialnego  

o kwotę 1 295 166,03 zł w tym: 

1. Przychody wynikające z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy 

i dotacji na realizacje programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych 

środków w wysokości 89 884,32 zł,  

 

2. wolne środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach 

publicznych w wysokości 1 205 281,71 zł.  

 



 Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Lędziny na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVI/229/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Radny Bogusław Noras przedstawił pytania w temacie przejazdu kolejowego w Lędzinach oraz 

naprawy skrzynki zasilającej sygnalizację świetlną przy pomniku. 

 

Zastępca Burmistrza poinformował, że pisma w tej sprawie zostały wystosowane, odpowiedzi 

jeszcze nie nadeszły i po otrzymaniu informacji radni zostaną poinformowani. Zweryfikuje 

naprawę sygnalizacji świetlnej.  

 

Radna Monika Mazgaj przedstawiła pytania dotyczące defibrylatorów AED, w tym liczby 

szkoleń z pierwszej pomocy i montażu urządzeń.  

 

Zastępca Burmistrza poinformował, że szkolenia były i są planowane kolejne, a z pięciu 

zakupionych AED cztery zostały już zamontowane, a piąty zostanie zamontowany w tym 

tygodniu w holu głównym Miejskiego Ośrodka Kultury, przy czym docelowo miasto planuje 

zapewnić dostępność AED w każdej krytycznej lokalizacji.  

 

Wiceprzewodniczący Bogdan Radoń przedstawił pytanie o dostępność AED w MOK  

po godzinach jego zamknięcia, prosząc o wyjaśnienie, czy urządzenie będzie ogólnodostępne. 

 

Zastępca Burmistrza wskazał, że aspekt historyczny obiektu uniemożliwia montaż urządzeń 

 w trybie natychmiastowym i uznał to za zrozumiałe. 

 

Zastępca Burmistrza odpowiedział na pytania dotyczące siłowni na ORS-ie, wyjaśniając,  

że przetarg na piąte piętro trwa, obejmuje remont szatni, lobby i części łazienek. Część szatni 

zostanie wykonana w ramach dofinansowania, a pozostałe będą obsługiwane przez przyszłego 

najemcę siłowni. Zgłosiła się dotychczas jedna osoba, dalsze kroki zostaną podjęte  

po zakończeniu przetargu. Celem jest powiększenie obecnej siłowni o część sali fitness  

i stworzenie profesjonalnej siłowni komercyjnej z pełną odpowiedzialnością operatora  

i kartami Multisport. 

 

Radna Anna Adamczyk zwróciła się o dostęp do nagrań z komisji przed weekendem 

poprzedzającym sesję Rady Miasta. 

 

Zastępca Burmistrza poinformował, że nagrania są już dostępne na eSesji, a sukcesywne 

udostępnianie wymaga weryfikacji z działem IT. Podkreślił, że nagrania komisji wymagają 

czasu, anonimizacji i transkrypcji zgodnie z wolą Rady. 

 



Radny Paweł Wanot pytał o usunięcie choinki z Placu Farskiego. 

 

Zastępca Burmistrza poinformował, że choinka zostanie usunięta w ciągu najbliższych dni, 

przeprosił za opóźnienie i potwierdził obowiązek anonimizacji nagrań komisji.  

 

Radna Agnieszka Czerniak pytała o plany dotyczące sali fitness w związku z powiększeniem 

siłowni. 

 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że osoby korzystające z sali fitness zostały zabezpieczone, 

udostępniono alternatywne obiekty, a docelowo planowane jest wykorzystanie nowej hali  

w ramach programu OLIMPIA. Dodał, że część budynku ORS jest przygotowana pod salę 

fitness, a rozmowy z firmami w sprawie jej wykorzystania trwają. 

 

Radna Maria Głos zgłosiła pytanie o rozmieszczenie urządzeń AED w SP4 oraz o koszty 

anonimizacji nagrań komisji w porównaniu do transmisji na żywo. 

 

Zastępca Burmistrza podkreślił, że koszty anonimizacji i transkrypcji są obowiązkiem gminy, 

a transmisja na żywo wymagałaby przestrzegania przepisów RODO. Zastępca Burmistrza 

wskazał, że SP4 będzie jednym z pierwszych miejsc instalacji AED, a nagrywanie komisji 

powinno być ograniczone, pozostawiając sesje do dyskusji publicznej. 

 

Radna Agnieszka Czerniak zapytała o powiększenie powierzchni siłowni oraz o salę fitness, 

 w szczególności o lustra i możliwość ich zachowania w nowej sali na trzecim piętrze. 

 

Zastępca Burmistrza zgodził się, że pytania mają charakter techniczny, ale udzielił odpowiedzi 

na podstawie posiadanej wiedzy. Powierzchnia siłowni z częścią sanitarną wynosi około 

 400 m?. Lustra pozostaną na miejscu, zgodnie z planami nowego inwestora. 

 

Radny Paweł Wanot dopytywał o formalnoprawne aspekty wynajmu siłowni, czas trwania 

umowy oraz zabezpieczenie nakładów inwestycyjnych.  

 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że obecna umowa może być zawarta na 3 lata bez zgody rady. 

Planowane jest ewentualne przedłużenie do 10 lat w porozumieniu z najemcą. Zabezpieczenie 

inwestycji najemcy będzie realizowane poprzez umowę, operat i udział prawnika, tak aby 

uniknąć przyszłych roszczeń. Sprzęt trwały, w tym remonty szatni, łazienek i podłóg, 

pozostanie w obiekcie, co wzbogaci miasto. 

 

Radny Paweł Wanot pytał także o partycypację w kosztach inwestycji. Zastępca Burmistrza 

potwierdził, że koszty będą uwzględnione w umowie z najemcą, co zabezpieczy miasto przed 

koniecznością zwracania nakładów, podobnie jak w przypadku wcześniejszych fundacji. 

 

15. Analiza gospodarki wodno – ściekowej w mieście Lędziny. 

 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości. 

 

Radna Maria Głos pytała o inwestycję na ulicy Polnej. Wice Prezes RPWiK S.A. i kierownik 

wyjaśnili, że rurociąg główny jest już położony, a rozliczenie inwestycji zostanie zakończone  

po przedstawieniu pełnego rozliczenia na koniec marca. Wykonawca poprosił o przedłużenie 

terminu ze względu na warunki atmosferyczne. Kwota realizacji nie jest ani niedoszacowana, 

ani przeszacowana. 



 

Radny Paweł Wanot pytał o ewentualne alternatywne źródła wody, w tym o możliwość 

podłączenia do wód kopalnianych. Prezes RPWiK S.A. wyjaśnił, że docelowo gmina planuje 

dywersyfikację dostaw wody, aby zabezpieczyć mieszkańców na wypadek awarii głównego 

źródła. Obecnie woda z kopalni trafia na trzy osiedla i jest zdatna do picia, choć ma zwiększoną 

twardość. W razie potrzeby Rada Miasta zostanie poinformowana o planowanych działaniach. 

 

Radny Mariusz Prasak przedstawił pytanie dotyczące realizacji wieloletniego planu na rok 

2025, punkt siódmy „Modernizacja i wykup urządzeń wodociągowych”, i wypowiedział się  

w temacie różnicy między planowaną długością i kosztami a wykonaniem i poniesionymi 

nakładami. Prezes poinformował, że wyższe koszty wynikają z ogólnych wydatków 

związanych z wykupem sieci od mieszkańców, zgodnie z ustawą i operatem rzeczoznawcy,  

i zaznaczył, że nie dotyczy to awarii, tylko wykupu sieci. 

 

Radny Ireneusz Kokosiński przedstawił pytanie o zakres i odcinek prac na ulicy Pokoju. 

Kierownik poinformował, że będą kontynuowane wcześniejsze prace, realizowany będzie 

odcinek w kierunku ronda, i wypowiedział się w temacie przyłączy do ulicy Sienkiewicza, które 

nie będą realizowane w tym etapie. 

 

Radny Grzegorz Berger przedstawił pytania dotyczące pozyskiwania środków zewnętrznych 

na modernizację sieci wodociągowej w Lędzinach, przygotowania projektowego spółki  

do składania wniosków oraz umów z zakładami górniczymi w zakresie pokrywania kosztów 

awarii spowodowanych eksploatacją górniczą. 

 

Prezes poinformował, że spółka posiada umowy z Zakładem Górniczym Ziemowit i Piast oraz 

z wypowiedział się w temacie procedury występowania o środki pokrywające naprawy sieci 

spowodowane eksploatacją górniczą. Dodał, że aktualnie takich sytuacji jest niewiele. Prezes 

RPWiK-u poinformował, że eksploatacja terenów górniczych przebiega poza terenami 

mieszkaniowymi, a kopalnie rozliczają szkody tylko do dwóch lat. Poinformował, że próby 

pozyskania środków na dodatkowe koszty posadowienia sieci nie powiodły się, a obecnie brak 

funduszy na wymianę wodociągów. Przedstawił sposób przygotowywania projektów  

na wytypowanych ulicach, aby unikać sytuacji, w której ulica jest zmodernizowana, a wodociąg 

kopany później. 

 

Radny Jerzy Trojnar przedstawił problem jakości wody na osiedlach Ziemowit, Rachowy, 

Centrum 2 i Kolonia Piast, wskazując, że woda z PGG powoduje awarie urządzeń i mieszkańcy 

oczekują poprawy jakości oraz są gotowi dopłacać za lepszą wodę. Prezes RPWiK-u i Prezes  

Partnera poinformowali, że przejęcie dostaw wody na te osiedla jest możliwe, ale budowa 

nowej stacji uzdatniania wymaga ponad 20 mln zł. Poinformowali, że możliwa jest współpraca 

z RPWiK i PGG przy zapewnieniu bezpiecznej wody. 

 

Radny Jerzy Trojnar ponownie przedstawił opinię, że woda z kranu w obecnej formie nie jest 

do picia. Radny Paweł Wanot poinformował, że nikt nie chce wody z kopalni w obecnej formie, 

a RPWiK S.A. wycofał się z prób jej dystrybucji, i wypowiedział się w temacie możliwości 

 jej wykorzystania po odpowiednim przygotowaniu. 

 

Radny Paweł Wanot poruszył kwestie dywersyfikacji źródeł wody i obaw związanych z ceną 

wody z kopalni. Zwrócił uwagę, że obecnie Lędziny płacą ponad 11 zł za m2, czyli około 50% 

więcej niż np. miasto Tychy, gdzie cena wynosi poniżej 8 zł. Pytał, w jaki sposób RPWiK S.A. 



planuje zmniejszyć straty wody, które w 2019 r. wynosiły ok. 30%, a obecnie zmniejszono je 

do 22%, oraz jak można zapobiec dalszemu wzrostowi taryf. 

 

Wice Prezes RPWiK S.A odpowiedział, że porównania między miastami są trudne z uwagi na 

różnice w skali zużycia wody. Przedstawił działania ograniczające straty: wymianę sieci 

wodociągowej, montaż urządzeń teletechnicznych umożliwiających szybkie wykrywanie 

awarii, zamykanie kontrolowanych obiegów wody oraz instalację paneli fotowoltaicznych przy 

studniach. Zaznaczył, że celem jest ograniczenie strat do 10–15%. Prezes wspomniał również 

o próbach mieszania wody z kopalni Ziemowit z wodą GPW, które nie powiodły się, oraz 

 o planach pozyskania środków z funduszu obrony cywilnej na modernizację sieci 

 i alternatywne źródła zasilania. Dzięki temu cena wody mogłaby zostać utrzymana na 

stabilnym poziomie. 

 

Radny Wanot zaznaczył, że Lędziny są miastem mniejszym od Tych i Bierunia, jednak wciąż 

płacą wyższe stawki za wodę. Liczy, że dodatkowe środki pozwolą przyspieszyć modernizację 

sieci w Lędzinach. 

 

Radny Mariusz Prasak odniósł się do pisma RPWiK S.A. z 19 stycznia dotyczącego strat wody  

i zapytał o szczegóły dotyczące materiałów sieci (plastikowe i stalowe). Zapytał o brak 

realizacji punktu dotyczącego urządzeń do mierzenia przepływu i stabilizacji ciśnienia wody  

w 2025 roku oraz o zakres wymiany wodomierzy zdalnego odczytu od 2026 roku. 

 

Prezes wyjaśnił, że rozliczenie 2025 roku będzie możliwe po zatwierdzeniu przez biegłego 

księgowego w marcu. Wodomierze będą sukcesywnie wymieniane na dokładniejsze  

z możliwością zdalnego odczytu w ramach dostępnych środków w poszczególnych gminach, 

priorytet mają urządzenia tracące legalizację. Radny Rafał Czarnuch pytał o kolejność 

wymiany, prezes odpowiedział, że decyduje czas użytkowania wodomierzy. 

 

Mieszkaniec przypomniał, że problemy z siecią wynikają z decyzji z 2002 roku i brak 

inwestycji w Lędzinach mimo dostępnych funduszy. Prezes podkreślił, że środki gminne 

 nie mogą być przenoszone i modernizacja jest planowana według amortyzacji i zużycia wody. 

 

Wice Prezes wyjaśnił, że środki na modernizację wodociągów w Lędzinach zależą od 

amortyzacji i wieku sieci. Fundusze zewnętrzne były w Tychach i Bieruniu, bo tam były rury 

azbestocementowe; w Lędzinach takich sieci nie ma. Proponowano partnerstwo publiczno-

prywatne, ale nie zrealizowano.  

 

Awaryjność sieci stalowej wymaga indywidualnej analizy amortyzacji. Granty mają określone 

przeznaczenie i nie można ich dowolnie wykorzystać. W tym temacie wywiązała się dyskusja 

pomiędzy Prezesem a mieszkańcem. 

 

Prezes wyjaśnił, w odpowiedzi na pytanie mieszkańca, że decyzje o przyznawaniu grantów  

nie zależą bezpośrednio od RPWiK S.A., ale firma stara się zdobywać środki zewnętrzne 

 na priorytetowe działania, głównie wymianę sieci wodociągowej. Dzięki temu ponad 50% 

sieci w gminie zostało już wymienione na bardziej efektywną. 

 

W kwestii osiedla Rachowy burmistrz poinformował, że obecnie wola mieszkańców  

do przyłączenia centralnego ogrzewania wzrosła do 91%, przygotowują się więc do dalszych 

działań w tym zakresie. 

 



Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek. 

 

 Głosowano wniosek w sprawie: 

 Wniosek Przewodniczącego Rady Miasta o treści: wnoszę o wprowadzenie do Wieloletniego 

Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych w gminie Lędziny, w roku 2027 

zadania ,,Modernizacja sieci wodociągowej - ul. Miła środki na w/w zadanie przeznaczyć z pkt. 

,,Modernizacja i wykup urządzeń wodociągowych.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (14) Anna Adamczyk, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz 

Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

BRAK GŁOSU (1) Grzegorz Berger 

 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

 

16. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wnioski: 

 

1. Wniosek Radnego Pawła Wanota o treści: wnoszę o rewizję studzienek 

kanalizacyjnych na ul. Paderewskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (14) Anna Adamczyk, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz 

Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

BRAK GŁOSU (1) Grzegorz Berger 

 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

 

2. Wniosek Radnego Pawła Wanota o treści: wnoszę o naprawę ubytków w nawierzchni 

na ul. Sobieskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (14) Anna Adamczyk, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz 

Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

BRAK GŁOSU (1) Grzegorz Berger 

 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

 

3. Wniosek Radnej Moniki Mazgaj o treści: wnoszę o usunięcie powtarzających się awarii 

oświetlenia ulicznego na ul. Ruberga oraz podjęcie skutecznych działań mających na 

celu trwałe wyeliminowanie przyczyny.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

 

4. Wniosek Radnego Mariusza Prasaka o treści: wnoszę o 1. zwiększenie liczby patrolii 

policyjnych wzdłuż ul. Zawiszy Czarnego. 2. Podjęcie niezwłocznych działań 

mających na celu skuteczne egzekwowanie zakazu poruszania się samochodów 

ciężarowych na wskazanym odcinku. 3. Przekazywanie informacji mieszkacom 

 o podjętych działaniach, co przyczyni się do budowy większego zaufania społeczności 

do działań Policji.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

 

17. Komunikaty i informacje. 

 

Radny Jerzy Trojnar dopytał o listę na centralne ogrzewanie. 

 

Zastępca Burmistrza poinformował o planowanym spotkaniu na początku kwietnia  

oraz rozmowach z Węglokoksem i Prezesem Szyją w sprawie podłączenia osiedla Rachowy 

 do centralnego ogrzewania. Prezes Szyja sprawdza możliwości techniczne i koszty 

partycypacji mieszkańców, Węglokoks odpowiada za przyłącza i węzły, a koszt inwestycji 

szacowany jest na ok. 2 mln zł. Planowany termin realizacji przyłącza to sezon 2027–2028,  

z pierwszymi postępami jeszcze w tym roku. 

 

Radny Jerzy Trojnar podziękował za informacje, zgłosił postulaty mieszkańców dotyczące 

obwodnicy i centralnego ogrzewania.  

 

Zastępca Burmistrza Miasta poruszył aktualizację zdjęć radnych do materiałów promocyjnych 

miasta i albumu z okazji 35-lecia gminy. 

 

Przewodniczący ,Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował o wniosku w sprawie 

rolnictwa, skierowanym do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Przewodniczący Rady Miasta złożył wniosek o nadanie Panu Mirosławowi Leszczykowi tytułu 

Honorowego Obywatela Miasta Lędziny za działalność społeczną i promowanie historii miasta. 

 

Radny Ireneusz Kokosiński poinformował o charytatywnym morsowaniu na rzecz Wojtusia  

z DMD. 

 

18. Zakończenie. 

 



Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zakończył o godzinie 18:54 obrady 

XXVI Sesji Rady Miasta słowami:  

 

„Zamykam obrady XXVI Sesji Rady Miasta IX Kadencji” 

 

Szczegółowa dyskusja znajduje się pod linkami:  

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/2091/rada-miejska-ledziny.htm 

 

Przewodniczący Rady Miasta Lędziny 

Edward Urbańczyk 

 

Przygotował(a): Katarzyna Gąsiorczyk  

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/2091/rada-miejska-ledziny.htm

